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Sevgili Ogrenciler ve Degerli Ogretmen Arkadaslar;

Bu kitabimiz (YKS) Yiiksekogretim Kurumlari Sinavi’nin baraj sinavi olan (TYT) Temel Yeterlilik Testi Matematik
boliimiine hazirlik calismalariniza biiyiik katk: saglama amaci giidiilerek hazirlandi.

Kitabimiz her konu bashg altinda “Motivasyon”, “Potansiyel”, “Ozgiiven” ve “Boliim Sonu Sinavi” olmak iizere
dort kisimdan olusmaktadir.

Motivasyon Testleri; bir 6gretmenin 6grenciye dersi anlattiktan sonra, 6grencinin konuyu anlayip anlamadi-
g1 kavrayabilmek icin yazilmistir. Bu testlerdeki sorularin ¢cogunlugu Klasik sorulardan olusmakta olup, her testte en
az 2 adet Yeni Nesil soruya yer verdik. Motivasyon testlerindeki Yeni Nesil sorular, bu testlerde bulunan klasik sorularin
zorluk seviyesi olarak bir kademe {istiinde olup, 6grenciyi yeni nesil sorular1 ¢c6zmeye hazirlamak olarak amaclandi. Bu
sorular 6grenciyi zorlamayip, yeni nesil sorulara hazir bulunuslugunu arttiracaktir.

Potansiyel Testleri; Tamamiyla yeni nesil sorulardan olusmaktadir. Motivasyon testlerini tamamlayan 6gren-
ciler bu kisimda yeni nesil sorulara daha fazla alistirma yapacaktir. Potansiyel Testlerinin zorluk seviyesi, Motivasyon

testlerine gore biraz daha arttirilmistir.

Ozgiiven Testleri; TYT de sorulan yeni nesil sorulara daha fazla benzeyen sorulardan olusmaktadir. Ogrenci-

nin sinavda karsisina hangi tarzda yeni nesil sorular ¢ikacagini bu kisimdaki testler ile goriip, kendini sinav aninda gibi
hissederek, sinavdaki yeni nesil sorulara ¢ok daha iyi hazirlamis olacak.

Boliim Bitirme Sinavi; Ogrencinin Motivasyon, Potansiyel ve Ozgiiven testlerini bitirdikten sonra, kendisinin
fark etmedigi eksikleri ortaya cikaracak kisimdir.

Bir egitimci olarak sizlere daha iyiyi ve giizeli sunarak yardimei olmak bizi sevindirecek, basarilarimiz bizi mutlu

edecektir.

SEZGIN ONER YAVUZ ATCI




ICINDEN BUL

Q Motivasyon @ Potansiyel 0z Giiven

01 8. Test: Usli Sayilar — 1
BOLOM TEMEL KAVRAMLAR 9. Test: Uslu Sayilar — 2
10. Test: Uslu Sayilar — 3

. Test: Rakam, Sayi Kimeleri 11. Test: Kokl Sayilar — 1

- Test: Tek — Cift Sayilar 12. Test: Kokt Sayilar — 2
. Test: Pozitif — Negatif Sayilar 13. Test: Kokl Sayilar — 3

. Test: Asal — Aralarinda Asal Sayilar 14. Test: Carpanlara Ayirma — 1

- Test: Ardigik Sayilar 15. Test: Carpanlara Ayirma — 2

. Test: Faktoriyel 16. Test
. Test: Basamak Kavrami — 1 17. Test

: Carpanlara Ayirma — 3
: Potansiyel Test — 1

O NOOG A, WN=

- Test: Basamak Kavrami — 1 18. Test: Potansiyel Test — 2
. Test: Basamak Kavrami — 2 19. Test
. Test: Asal Carpanlara Ayirma — Bolen Sayisi 20. Test
. Test: Béime — Boliinebilme Kurallari — 1 21. Test

. Test: Bélme — Boliinebilme Kurallari — 2 29 Test

: Potansiyel Test — 3
: Potansiyel Test — 4
: Potansiyel Test -5
: Potansiyel Test — 6
. Test: Béime — Bolunebilme Kurallari — 3 23. Test: Potansiyel Test — 7
- Test: Obeb — Okek - 1 24, Test: Oz Giiven Test — 1

- Test: Obeb — Okek -2 25. Test: Oz Giiven Test — 2
- Test: Obeb — Okek -2 26. Test: Oz Giiven Test - 3

- Test: Tekrar Eden Problemler Sinav Ani: Béliim Bitirme Sinavi
. Test: Rasyonel Sayilar

- Test: Ondalkk Sayilar ORAN - ORANTI ve PROBLEMLER
. Test: Rasyonel Sayilarda Siralama L
. Test: Ozel Say: Tiirleri
. Test: Potansiyel Test — 1
. Test: Potansiyel Test — 2
. Test: Potansiyel Test — 3
. Test: Potansiyel Test — 4
. Test: Potansiyel Test—5
. Test: Potansiyel Test— 6
. Test: Oz Giiven Test — 1
. Test: Oz Given Test -2
Sinav Ani: Bélim Bitirme Sinavi

1. Test: Oran — Oranti 1

2. Test: Oran — Oranti 2

3. Test: Oran — Oranti 3

4. Test: Ortalamalar

5. Test: Sayi Problemleri — 1

6. Test: Sayi Problemleri — 2

7. Test: Sayi Problemleri — 3

8. Test: Kesir Problemleri — 1

9. Test: Kesir Problemleri — 2

10. Test: Yas Problemleri — 1

11. Test: Yas Problemleri — 2

12. Test: Yas Problemleri — 3

13. Test: Emek Problemleri — 1

14. Test: Emek Problemleri — 2

15. Test: Yizde Problemleri

16. Test: Kar — Zarar Problemleri — 1
17. Test: Kar — Zarar Problemleri — 2
18. Test: Karisim Problemleri — 1
19. Test: Karisim Problemleri — 2
20. Test: Hiz Problemleri — 1

DENKLEM ve ESITSIZLIKLER

. Test: Birinci Dereceden Denklemler

. Test: Basit Esitsizlikler — 1

. Test: Basit Esitsizlikler — 2

. Test: Birinci Dereceden Esitsizlik Grafikleri
. Test: Mutlak Deger — 1

. Test: Mutlak Deger — 2

. Test: Mutlak Deger — 3




ICINDEN BUL

@ Motivasyon @ Potansiyel 0z Giiven

21. Test: Hiz Problemleri — 2 8. Test: Fonksiyonlar — 8

22. Test: Hiz Problemleri — 3 9. Test: Potansiyel Test

23. Test: Gorsel Problemleri 10. Test: Oz Giiven Test

24. Test: Rutin Olmayan Problemler — 1 Sinav Ani: Boliim Bitirme Sinavi

25. Test: Rutin Olmayan Problemler — 2
26. Test: Potansiyel Test — 1 SAYMA VE OLASILIK

27. Test: Potansiyel Test — 2
28. Test: Potansiyel Test — 3
29. Test: Potansiyel Test — 4
30. Test: Potansiyel Test— 5
31. Test: Potansiyel Test — 6
32. Test: Oz Giiven Test — 1
33. Test: Oz Giiven Test — 2
34. Test: Oz Giiven Test - 3
35. Test: Oz Giiven Test—4
36. Test: Oz Giiven Test— 5
37. Test: Oz Gilven Test—6 10. Test: Olasilik - 1

Sinav Ani: Boliim Bitirme Sinavi 11. Test: Olasilik -2
12. Test: Olasilik — 3

MANTIK VE KUMELER 13. Test: Binom -1
14. Test: Bi

. Test: Mantik — 1 15. Test:

. Test: Mantik -2 16. Test:
. Test: Mantik -3 17. Test: Potansiyel Test — 2

18. Test: Oz Guven Test — 1
19. Test: Oz Gliven Test — 2
Sinav Ani: Bolim Bitirme Sinawvi

. Test: istatistik — 1

. Test: istatistik — 2

. Test: Permltasyon — 1

. Test: Permiitasyon — 2
. Test: Permitasyon — 3
. Test: Kombinasyon — 1
. Test: Kombinasyon — 2
. Test: Kombinasyon — 3
. Test: Kombinasyon — 4
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. Test: Kimeler — 1
. Test: Kimeler -2
. Test: Kimeler — 3

. Test: Kimeler — 4 07 L. .
. Test: Kartezyen Carpimi IKINCI DERECE DENKLEMLER - POLINOM

9. Test: Potansiyel Test

10. Test: Oz Giiven Test — 1

11. Test: Oz Giiven Test — 2

Sinav Ani: Bélim Bitirme Sinavi

FONKSIYONLAR

. Test: Fonksiyonlar — 1
. Test: Fonksiyonlar — 2
. Test: Fonksiyonlar — 3
. Test: Fonksiyonlar — 4
. Test: Fonksiyonlar — 5
. Test: Fonksiyonlar — 6
. Test: Fonksiyonlar — 7

O NOOOGT A WN=

. Test: ikinci Derece Denklemler — 1
. Test: ikinci Derece Denklemler — 2
. Test: ikinci Derece Denklemler — 3
Test: Karmasik Sayilar — 1

Test: Karmasik Sayilar — 2

. Test: Polinomlar — 1

. Test: Polinomlar — 2

. Test: Polinomlar — 3

9. Test: Polinomlar — 4

10. Test: Potansiyel Test

11. Test: Oz Giiven Test — 1

12. Test: Oz Giiven Test — 2

Sinav Ani: Bélim Bitirme Sinavi

Cevap Anahtari
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llerlemenin sirri
baslamaklir




@?Motivasyon @ Potansiyel ? 0z Giiven

TEMEL KAVRAMLAR

» Rakam, Sayi Kimeleri

» Tek - Cift Sayilar

» Pozitif — Negatif Sayilar

» Asal — Aralarinda Asal Sayilar
» Ardigik Sayilar

» Faktoriyel

» Basamak Kavrami

» Asal Carpanlara Ayirma — Bélen Sayisi
» Bélme — Boliinebilme Kurallar
» Obeb — Okek

» Tekrar Eden Problemler

» Rasyonel Sayilar

» Ondalik Sayilar

» Rasyonel Sayilarda Siralama
» Ozel Sayi Tiirleri




TYT Matematik Soru Bankasi

@ g‘%Motivasyon
R

1.

2.

RAKAM, SAYI KUMELERI

x ve y birer rakam olmak Uzere,

x—y)*(7x+y)=111

olduguna goére, x + y toplami kactir?

A)5 B) 7 C)9 D) 12 E) 14
a, b ve ¢ birer rakam olmak (izere;

+ | a|b|c x| a|b|ec

a a 18

b | 11 b

c 8 c

Toplama ve ¢arpma iglemlerinin tablolari veriliyor.

Buna gére, tarali kismin yerine yazilmasi gereken sayi
kactir?

A) 3 B) 6 C)9 D) 12 E) 18

[ ve A birer tam sayi degeri belirtmektedir.
W-A =18

olduguna gore, [l + A toplaminin alabilecegi kac farkl
deger vardir?

A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 E) 14

® 4.

| Bilingsel

a, b, c ve d sifirdan ve birbirinden farkli rakamlardir.
a=16-b
d=2c-3b-a+40

olduguna gére, d’nin alabilecegi en kiiciik deger kactir?

A) 4 B) 5 C)6 D) 8 E)9
M ve D birer dogal sayidir.
2M + 3D = 42 esitligi veriliyor.
I. 8 farkli (M, D) ikilisi vardir.
Il. M’nin alabilecegi en blyulk deger 18’dir.
IIl. M.D’nin alabilecegi en biylk deger 72'dir.
Buna gére, yukaridakilerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) lvell C)lvelll
D) Il ve lll E)l,Ilvelll

Asagida kenarlar birbirine dik olan dértgenin kenar uzunluklari
verilmistir.

2x—-5

21 -2x

Buna goére, bu dértgenin alaninin alabilecegi en bliylik
tam sayi degeri kactir?

A) 60 B) 61 C) 62 D) 63 E) 64



RAKAM, SAYI KUMELERI

Motivasyong%

X, y ve z birer rakam olmak Gzere,

3x — 4, 4y + 2 ve 5z — 3 sayilari ayni sayma sayisini goster-
mektedir.

X + Y + z toplaminin en kiiciik degeri kactir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6

Asagida her harf bir rakama karsilik gelecek sekilde, soldaki
her kelime sagdaki bir sayi ile eslesmektedir.

[ wmame | s
[ BuBa 2617
‘ BALU > > ‘ 1536
[ muBe [ 1726

Buna gére, “MUBE” kelimesine karsilik gelen sayi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) 1536 B) 1726 C) 2617

D) 3537 E) 3745

B ve Y reel sayi olmak uzere,

I. B-Y farki reel sayidir.

Il ifadesi rasyonel sayidir.

]
B+Y+3
ll. VB + VY + 4 toplami reel sayidir.

Yukaridakilerden hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E)l,Ilvelll

| Bilingsel

© 10. @ :-83'den kigik en biylk tam say!

s :=17"den blyuk en kiguk tam sayi

Her iki seklin esiti olan say1 verilmistir.

Buna gére, + — @ farki kactir?

A) -90 B) —68 C)o D) 68 E) 90
—-8+12:3-4.(-2)
-2—(-4)
isleminin sonucu kactir?
A) -2 B) —1 C)1 D)2 E)4

12. a bir tam sayidir.

@D S @

™~ Payda <
Kirmizi digmeye basilirsa kirelerin icindeki ifadeler kirmizi
yoldan gidecek; mavi digmeye basilirsa kurelerin icindeki
ifadeler mavi yoldan gidecek ve kesrin pay ile payda kisim-
larina yazilacaklar.

Hangi tusa basilirsa basilsin kesrin degeri tam sayi belir-
tecegine gore, a’nin alabilecegi farkli degerlerin toplami
kactir?

A) 3 B) 6 C)9 D) 12 E) 15

TYT Matematik Soru Bankasi



TYT Matematik Soru Bankasi

(027

1.

TEK - GIFT SAYILAR

a tam sayi ve (3a — 75) cift sayidir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi daima tek sayidir?

Aa+7 B) 5a — 13 C)a®+3
D)a;1 E)a®+a’+a
a, b ve c dogal sayilari i¢in su bilgiler verilmistir:
e a + 2b cift sayidir.
e b - ctek sayidir.
Buna gére, asagidakilerden hangisi yanlistir?
A) a + b tek sayidir.
B) a.b.ccift sayidir.

D
E

)
)

C) a+ b + ccift sayidir.
) b+ c.acift sayidir.
)

a.b + c.b tek sayidir.

a bir pozitif tam sayi olmak Uzere,
3+a’+a‘+..+a’
toplami ¢ift sayi olduguna gore, asagidakilerden hangisi

tek sayidir?

B)a® -1
D)a’+7

Ala.(a+1).(a+2)
C)a®-(a®+2)
E)ya®. @ -1)

| Bilingsel

4, v

=p . Aiglemleri tanimlaniyor.

a bir dogal sayi,

E a
HyoRo

ifadesi tek say! olduguna gére, asagidakilerden hangisi

cift sayidir?
&/
B)|a]+ +
® @ 6

A)-1
2)
N/

&/
C)+ D)fa+1|+2
@ @ )

E)—% + [a]-

—71’den biiyik en kiiciik iki farkh cift tam sayinin topla-
mindan, —99’dan kii¢iik en biyiik tek tam sayi cikarilirsa
asagidakilerden hangisi elde edilir?

A) =37 D) -34 E) -33

B) —36 C)-35

x pozitif tam sayi olmak Uzere,

x'®" 4 111 toplami ¢ift olduguna gére, asagidakilerden

hangisi tek sayidir?

A)X. (x+1) B) x* C) (x + 3)!

D) 23*. x*° E) (x + 1)



TEK - GIFT SAYILAR

Motivasyon g‘%

x bir reel sayidir.

3x + 4 ifadesi tek sayi1 olmak Uzere,
. x* +x + 22 ifadesi Gift sayidr.
Il. 9x + 17 ifadesi cift sayidir.

. x° tek sayidir.

ifadelerinden hangisi veya hangileri her zaman dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz Il C) lvelll

D) Il ve lll E) I, Il ve lll

x tek sayidir.
®=3-7
A=x-4

olduguna gére, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) @ tek sayidir. B) A cift sayidir.

C)® + A teksayidir. D) @ - A tek sayidir.

E) @ ® — A®cift sayidir.

b ve y tam sayilar; by ve yb iki basamakli sayilar olmak tzere,
e (3b + 1) tek sayi,
e (y—5) cift sayl,

olduguna gére, asagidakilerden hangisi daima tek sayidir?

A) b-y B) yb C) by +1

D)b-y+b E)b-y

| Bilingsel

11.

12.

® 10. xvey tam sayilar i¢in su bilgiler veriliyor;

o X° + Yy tek sayidir.

o X2. P cift sayidir.
X
y
Buna gore, asagidakilerden hangisi daima dogrudur?

° bir tam sayidir.

A) X =y Byx+y=Xx.y

C) X2 + 1 cift sayidir. D) y cift sayidir.

E) § cift sayidir.

Ardisik iki pozitif tek tam sayinin kareleri farki 56 olduguna
gore, bu sayilardan kiicilik olani kactir?
A) 11 B) 13 C)15

D) 17 E) 19

Asagida T harfine asili sayilar tek sayilari, C harfine asil
sayllar da cift sayilari ifade etmektedir.

T G

k bir tam sayI olmak tzere,

a+b a-b+c

a a k

islemi veriliyor.

Buna gore, asagidakilerden hangisi € harfine asiimahdir?

A)k+b B)k+a.b.c

C)k+a.c D)k.a+b

E)k+a+b+c

TYT Matematik Soru Bankasi
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@@Moﬁvasym . POZITIF - NEGATIF SAYILAR
R

1. 4,

a, b, ¢ sayilari birer reel say1 olmak Gzere,
a®.p’>0
a®.c'"” <0
b.c<0

olduguna gore; a, b ve c’nin isaretleri sirasiyla asagida-
kilerden hangisidir?

A) +, +, — B) +, +, + C)— + —
D)+ -, - E)-, — —
X <y < 0 < z olduguna gore,
asagidakilerden hangisi daima negatiftir?
y—2 Z—X
A) x-y+z B)x+y L, C) vz
X—2z z"—X
D) 3x + 4y E) 3y

Bir d6grenciden internet Uzerinden ¢6zdugu soruda verilen
maddelerin karsisindaki kutucugu dogru ise yesil renk ile,
yanlis ise kirmizi renk doldurmasi isteniyor.

Sorunun maddeleri su sekildedir;

e En kicuk pozitif tam sayi sifirdir.

e En blyUk negatif tam sayi1 —1 dir.

e TUm sayilarin ¢ift kuvveti pozitiftir.

Soruyu dogru cevaplayan 6grencinin cevabi asagidaki-
lerden hangisidir?

A) B) C)

D) E)

®

| Bilingsel

a, b, c sayilan birer reel sayi olmak lzere;
e a’'.b<0
e c®.a%<0
° % -1<0
e b®.c%>0

esitsizlikleri veriliyor.

Buna goére, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A)a<b<c B)a<c<b C)c<a<b
D)c<b<a D)b<a<c
A<l<k<0

olduguna gore, asagidakilerden hangisi kesinlikle pozi-

tiftir?

A (k- . A B) Ak C)ll-A+%
-k

D)A.x+M E)
A-0

p pozitif bir tam sayI olmak lzere,
a2p+1 <0
a4p+1 . b2p . c2p+1 <0

b5p+3 . Czp +7 <0

olduguna gére, asagidakilerden hangisi sifir olabilir?

B) (a—b)® +c®
D) (a-b)°+ (b—c)’

A)a*+b®+c°
C)a.b.c
E) (b —c)® + (a +¢)®



POZITIF - NEGATIF SAYILAR

Bir sohbet programinda X, Y ve Z odalar ve bu odalarda
sirasiyla x, y ve z tane katihmci vardir.

e X<y<z

e X+y+z=91

bilgileri veriliyor.

Buna goére;
I. X odasinda en ¢ok 29 katihmci vardir.
Il. X odasinda hi¢ katilimci olmayabilir.
lll. Z odasinda en az 32 katilimci vardir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Ivelll C) llve NI

D) Yalniz Il E)L,Ilvelll

Roma rakamlarinin karsisinda x bilinmeyeni kullanilarak veri-
len pozitif ve negatif sayilar, ait olduklari tiplere yazilacaktir.

s x72
.1

<

>I<_'.
POZITIF
NEGATIF

x < 0 olduguna goére, numaralarin tiplere dogru dagilimi
asagidakilerden hangisinde verilmistir?

EE YEE 9. s
| Il Il

Il I |
\Y ] 11l
Y I \ v \Y vV

D B D 8
|

|

Il Il
I\ Il
] Y \Y vV

X<Xy<xyz<0
olduguna gore, asagidakilerden hangisi daima pozitiftir?

A)x+y B)x+z Cy—-x+z

Dyx+y+z E)x-vy

| Bilingsel

1.

12.

@ 10. @@, o < & sembolleri birer negatif tam say belirtmektedir.
e 24 =34
o 7 =4
e 3@ =5

olduguna gore, asagidaki siralamalardan hangisi dogru-
dur?

INERX R Bl@ << <o
C)®< <Pt D)d<i <<
E)sl <@ < &<
a, b, c birer reel sayive a - b - ¢ < 0 olmak lzere,
I -2 ifadesi negatif
- a.c Ifadesi negatiftir.
Il. 2a + 3b + 4c ifadesi pozitiftir.
lll. a—b - c ifadesi negatiftir.
Yukaridakilerden hangileri daima dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E) Il ve llI

Aliye’nin katildigi bilgi yarismasinda iki ipucu ile sorunun ce-
vabinin bulunmasi isteniyor.

- LzL x vey tam sayilari-
2 Y _4 =8 nin toplami 16 ve 32
e y | arasindadir.

U4

ipuc

x —y farki
= en cok
128 kactir?

Buna gore, Aliye dogru cevabi ka¢ bulmustur?

A)6 B) 8 C)10 D) 12 E) 14

Motivasyong% @
9

TYT Matematik Soru Bankasi



TYT Matematik Soru Bankasi

(047 .

1.

ASAL - ARALARINDA ASAL SAYILAR

k ve m birer asal sayi olmak lzere,

. K+m=99isek- -m =194 tir.
II. k—m =95 olabilir.
lll. k> m olmak izere k + m? toplami asaldir.

ifadeleri veriliyor.

Buna gére, yukaridakilerden hangileri her zaman dog-
rudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) lvell E) lve lll

A, Il © asal sayllardir.

A - (l - ®) =29 olduguna gore,

A+R
orani kactir?

A) 12 B) 13 C)14 D) 15 E) 16

KURAL: | iki asal sayinin farkinin yarisinin bir fazlasi yine

asal sayi oluyorsa bu sayilara Bilingsel Sayilari denir.

Buna gére, asagidaki sayi ciftlerinden hangisi bu kurala
uygun degildir?

A) 47,79 B) 23,59 C) 11,47

D) 61,83 E) 29,61

58’den kiiclik asal sayilardan en biiyigii ile, 15’ten kiiglik
asal sayilarin en buytiginun farki kagtir?

A) 36 B) 37 C) 38 D) 39 E) 40

| Bilingsel

Yaslari asal sayi olan Ug¢ kardesin yaslar ¢carpimi 455 dir.

Buna gére en biiyiik kardes, en kiiciik kardesten kac¢ yas
blyiktir?

A)3 B) 4 C)6 D)8 E) 10

e
-

Yukarida elma, portakal ve muzun kilogram fiyatlar altlarinda
yazmaktadir.

e 3, bvecasal sayidir.
e Muzdan 7 kilo, elmadan 3 kilo ve portakaldan 1 kilo
alan biri manava 75 TL 6¢demistir.

Buna gére, c’nin en blyiik degeri icin b + a toplami ka¢
farkh deger alabilir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
5 <t < 19 olmak lzere,

9 ile aralarinda asal kac¢ tane t dogal sayisi vardir?

A)6 B) 7 C)8 D)9 E) 10



ASAL - ARALARINDA ASAL SAYILAR

Motivasyong%

10.

Rakamlarindan ikisi asal olan dért basamakli rakamlari
farkh en biyiik sayi ile, rakamlarindan lici asal olan dért
basamakl rakamlari farkli en kiiclik sayinin toplami kactir?
A) 9998

B) 10110 C) 10998

D) 11110 E) 11998

X +y—2vex—y—1sayilari ile ilgili su bilgiler veriliyor:

X+y—-2 x—-y-—1
T Tk

saglayan dogal sayi degeri sadece k = 1 dir.

ifadelerinin tam sayi1 olmasini

o Xty-2 112
x—y—1 98

Buna gore, x asagidakilerden hangisidir?

A) 6 B) 7 C)8 D)9 E) 10

RN

SN

t t

iclerinde kag adet gikolata oldugu tizerindeki ambalajinda yazili
olan biri bliylk, digeri kiicik olan kutular ile ilgili asagidakiler
bilinmektedir.

e Ave B asal sayidir.
e 2tane buyuk, 1 tane kiglk kutu satin aliniyor.

e Satin alinan kutularda toplamda 29 adet cikolata
vardir.

Biiylik kutuda daha fazla cikolata olduguna gore, A en
az kactir?

A)5 B) 7 C) 11 D) 13 E) 17

®

| Bilingsel

1.

12.

13.

14.

p + tve t + k sayilari aralarinda asal olmak Uzere,
5p =2t + 7k

olduguna gore, % orani kagtir?

k
3 5 7
A) 1 B) 5 C)2 D) > E) 5
BM=2x+5y+2
J# =x—2y + 5 olmak Uzere,
M +  ile @ — * aralarinda asaldir.
. + 50
W 54
olduguna gore, x . y kactir?
A)6 B) 8 C)10 D) 12 E) 14
X, Y ve z birbirinden farkli asal sayilardir.
Xey+Xez
6X° +4
olduguna gore, x + y + z kactir?
A) 12 B) 14 C) 16 D) 18 E) 20

A ve V aralarinda asal sayilardir.

A V=48

olduguna goére, A in alabilecegi ka¢ farkl dogal sayi
degeri vardir?

A) 0 B) 1 C)2 D)3 E)4
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1.

3.

ARDISIK SAYILAR

3x -8 ve 2x + 3 sayilar ardisik iki tam sayi olduguna goére, @ 5.

x in alabilecegi degerler toplami kactir?

A) 16 B) 18 C) 20 D) 22 E) 24

a ve b ardisik dogal sayi, b ve ¢ ardisik tek dogal say1 olmak
Uzere,

(@+1).(b+1).(c+1)=432

olduguna gére, (a—3) . (b — 3) . (c — 3) carpiminin sonucu
asagidakilerden hangisidir?
A) 40 B) 42 E) 48

C) 44 D) 46

Asagidakilerden hangisi ardisik 3 tek tam sayinin toplami
olabilir?
A) 95 B) 108 E) 143

C) 129 D) 139

Ardisik 4 tam sayinin toplami A olduguna gére, bu sa-
yilardan en kiicik ikisinin toplaminin A cinsinden esiti
asagidakilerden hangisidir?

| Bilingsel

X, Y, z ardisik ¢ift sayilar ve x <y < z dir.
3x+2y—-z=56

olduguna gére, z kactir?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 16 E) 18

Ardisik 8 tek sayinin toplami 192 olduguna gére, bu sa-
yilarin en biliyagu kactir?

A) 25 B) 27 C) 29 D) 31 E) 33

Bir okulun bazi katlarindaki merdivenleri yukaridan asagiya
dogru; bazilarini da asagidan yukariya dogru ardisik sayilarla
numaralandiriyorlar.

(2m + 11)

Sekilde bir kismi verilen merdivenin numaralandiriimaya
hangi yénden baslandigi bilinmedigine gére, m nin alabi-
lecegi degerlerin toplami kagtir?

A) 22 B) 23 C) 24 D) 25 E) 26

Ardisik 7 tam sayinin toplami —91 olduguna gére, bu sa-
yilarin en kicugi kactir?

A) 17 B)-16 C)-15 D) -14 E)-13



ARDISIK SAYILAR

Motivasyong% @

9

10.

1.

12,

A+B=1+3+5+...+39 ® 13.

B=2+3+4+5+6 veriliyor.

Buna gore, B nin A cinsinden yazilisi asagidakilerden
hangisidir?

A A
A)E—‘I C)E-i-'l

14.

a, b ve c ardigik tam sayilardir.

b+2 _

a<b<cve(a-c) -128

olduguna gére, a + ¢ toplami kactir?

A)8 B) 10 C) 12 D) 14 E) 16

| Bilingsel

Asagida her U¢gen sayilarak MK degerleri verilmistir.

AAA VAN
A W W W

M,=1 M,=3 M,=6 M, =10 .

Buna gore, M20 - M16 + M, ifadesinin degeri kactir?

A) 110 B) 120 C) 130 D) 140 E) 150

16.

Ardisik U¢ pozitif tam sayinin ¢carpimlari, toplamlarinin 8 ka-
tina esittir.

Buna gére, bu sayilarin en bliyagi kactir?

A) 4 B)5 C)6 D) 7 E)8

Y=1:2+2+3+34+..+20+21
S=38+6°+12+9+16 + ... + 60 * 84 ifadeleri veriliyor.

Buna gore, S’nin Y tiriinden esiti asagidakilerden han-
gisidir?

A) 3Y B) 4Y C) 6Y D) 12Y E) 24Y

Asagida bir soyunma odasinda bulunan numarali dolaplar
goérulmektedir. Turgut turuncu dolaplari, Yesim ise yesil renkli
dolaplari temizliyor. GUn sonunda ise rapora temizledikleri
dolap numaralarinin toplamini yaziyorlar.

fa— == —_— == —_ == s = e —_—
081 3 38 34 3 36 37 38 .39 40
—_— —_— — —_ — —_— — —_ —_— —_
21 22 23 24 25 26 27 28 29 30
f— = f— = f— = _ = fa— f—
11 122 13 14 15 16 17 18 19 20
i 1 i 2 (0 3 |1 4 110

I 5106107 |08

i 9

Ertesi giin Sevim 10’dan 38’e kadar tim dolaplari temizliyor.

Buna goére, Sevim’in rapora yazdigi sayi Turgut ve Ye-
sim’in yazdiklari sayilarin toplamindan kag fazladir?
A) 17 B) 27 C)37

D) 47 E) 57

Ardisik 4 cift tam sayidan en kiiclik Gg¢linlin toplami, en
biiylik sayinin 2 katindan 8 fazla olduguna gore, bu sayi-
larin en kiictigu kactir?

A) 14 B) 16 C) 18 D) 20 E) 22
. @, ¢ ardisik ¢ift dogal sayilar ve [l < @ < @ dir.
B )1 2) 12 )1
(1 o)<1 )(”o) 6
olduguna gére, @ kactir?
A) 8 B) 10 C) 12 D) 14 E) 16
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FAKTORIYEL

(m=3)! + (8 —m)!

ifadesini tanimli yapan kac farkli m degeri vardir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E)8
(n—4)!+(@B-n)!
2:(2n—6)!+ (4 —n)!
isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
25 25 25
A)5 B) 6 C) 6 D) 3 E) >
131+ 12!
100+ 11!
isleminin sonucu kactir?
A) 120 B) 124 C) 130 D) 132 E) 154

Baris 6gretmen 1’den n’'ye kadar olan dogal sayilarin car-
pimint,

) =123 .... * n simgesi ile géstermektedir.
1
= x olduguna gore,
y. = x esitligini saglayan y degeri kactir?
A) 6 B) 12 C) 18 D) 20 E) 24

| Bilingsel

isleminin sonucu kactir?

1
A) 9 B) 7 C) 1 D)7 E) 49
6! + 7! = & olduguna gore, 8! + 9! toplaminin

@ cinsinden esiti asagidakilerden hangisidir?

A) 790 B) 108 C) 14@@ D) 35@@ E) 708
39!

ifadesi bir tam sayiya esit olduguna gore,

sy

n’nin alabilecegi ka¢ tane dogal sayi degeri vardir?

A) 15 B) 16 C) 17 D) 18 E) 19
(MM+1)+ 2 +2)+ (3 +3) +... + (24! + 24)

toplaminin birler basamagindaki rakam kactir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6



FAKTORIYEL

Motivasyon g‘%

10.

1.

12,

13.

m, n ve A birer pozitif tam sayi olmak Uzere,
28!
2".15™
olduguna gore, m ve n tam sayilarinin alabilecegi en biiyiik
degerlerin toplami kactir?

A) 27 B) 28 C) 29 D) 30 E) 31

Verilen bilgilerdeki abcd dért basamakli bir sayidir.

KIMLIK BILGILERL

Ad - Soyad: Efe MERT

Dogum Yili: abed

Buna gére, (abcd)! — 1234 farkinin sondan ilk dokuz ba-
samagindaki rakamlarin toplami kactir?

A) 71 B) 72 C)73 D) 74 E) 75
(n+2)! (n+1)!
(n=3)!"(n-2)!

olduguna gére n kactir?

A) 4 B) 5 C)6 D)7 E) 8
A ve W birer tam sayidir.
A'=56.1!

olduguna gore, A + [l toplami en az kagtir?

A) 12 B) 13 C)14 D) 15 E) 16

| — 45!

% ifadesi bir tam sayi

belirttigine gére, x + y + z toplami en ¢ok kactir?

A) 74 B) 75 C)76 D) 77 E) 78

| Bilingsel

15.

16.

®
14. =1+4+2+..+n

=1-2-3-...-n

Yukarida tanimlanan islemlere gore;

I @+ = 130 dur.

I, °x+= 69 ise x = 3 tir.
. 21 dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell

D) I ve Il E) 1, Il ve Il

(N+2)!1+(n+1)!
(+3)1+(n+2)1+(n+1)!

ifadesinin en sade sekli asagidakilerden hangisidir?

1 1 1
A) n+3 B) n+2 ) n—-3
n n+1
I:))n+1 E)n+2
=78

':6!-7!
‘:5!-9!

Yukarida verilen emojilerin dogru silamasi asagidakiler-

den hangisidir?
G- $ 9@
0@ G- 0@

@ -@- &

oo B)

-

o0
A4
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2.

4.

BASAMAK KAVRAMI - 1

iki basamakli en kiiciik dogal sayi ile rakamlari farkli ii¢
basamakli en kiiciik tek dogal sayinin toplami kactir?
A) 112 B) 113 C) 114

D) 115 E) 116

Birbirinden farkl lic basamakli dort dogal sayinin toplami
3104 olduguna gore, bu sayilarin en kiiciigii en az kactir?
A) 102 B) 104 C) 106

D) 108 E) 110

Rakamlari farkh (¢ basamakh bes farkli dogal sayidan Ug¢
tanesi 124’den kuguktur.

Bu sayilarin toplami 2323 olduguna gore, en kiicik sayi
en az kactir?
A) 104 B) 105 C) 106

D) 107 E) 108

A, ve @ birer rakamdir.
A=20H
H=30-1

olduguna gére, Gic basamakl kac farkli Al@® dogal sayisi
yazilabilir?

A)O B) 1 C)2 D)3 E) 4

| Bilingsel

iki basamakli rakamlari farkl 4 dogal sayinin toplami 336 dir.

Bu sayilardan ikisi tek sayi, ikisi de cift sayl olduguna
gore, cift olanlardan kiiciik olani kagtir?
A) 38 B) 40 C) 42

D) 46 E) 48

Huseyin Dede ilk balik¢i teknesini 19¢cd yilinda almis ve 9
sene sonra 19dc yilinda satmistir.

Hiiseyin dedenin ilk balik¢i teknesi aldigi tarih 1950 ile
1960 yillari arasinda olduguna gore, ¢ + d toplami kactir?

A)5 B) 6 C)7 D)9 E) 11

@, ¥, V iki basamakl dogal sayilar ve ® < ¢ < V¥ dir.
®+O+VvV=108

olduguna gére, V¥ in alabilecegi kag¢ farkh deger vardir?

A) 51 B) 52 C) 53 D) 54 E) 55

XY iki basamakl bir dogal sayi olmak tzere,
XY+-A=112
XY +«B=224

XY « C =168 iglemleri veriliyor.

Buna gore, XY iki basamakl sayisi ile ABC lic basamakli
sayisinin ¢carpimi kactir?

A) 13104 B) 13608 C) 18144

D) 19152 E) 24192



